IFT 1065: DEVOIR 1 Patrice Marcotte

A remettre le mardi 27 janvier 2009 (au début de la démo)

1 (20 points)

Simplifier les expressions logiques suivantes:

(V@) A(pV—q)]

~(pVq) VI(=pAq) Vgl

Solution: En utilisant la propriété de distributivité:

(pVa)AN(pV—-q)]=pV(gA—q) =pVF=p.

“(pV@VI(pAg Vg = (=pA-g)VI[(=pAg)V q]
= (-pA=g)VI[(=pV—g) A(qV —q)]
= (=pA—=q)V(=pV q)

= -pA-q (Pourquoi?)

2 (20 points)

La notation 3!z P(x) signifie qu’il existe un et un seul élément z satisfaisant la fonction propo-
sitionnelle P(z). Exprimer 3!z P(x) a l'aide des seuls symboles 3, V, z, (, ), =, =, V et A (vous
n’étes pas obligé d’utiliser tous ces symboles).

Solution:
[FP(z)] AVyVz[P(y) = P(2)] — (y = 2),
a partir de quoi on obtient une solution (pas la seule) en utilisant 'identité p — ¢ = —p V q.

3 (20 points)

Donner la table de vérité de la proposition

(e AV Ip— ]

Solution: Facile. :-)



4 (20 points)

Démontrer I'équivalence des énoncés

Vo P(x) V Yz Q(x)
et

Vo y (P(x) V Q(y))-

Solution:

Ve P(x) = VaVyP(x)V P(y). Méme chose pour VyP(y). Pour prouver la réciproque, on procede
par contradiction. Si VzP(z) V VxQ(x) n’est pas satisfaite, alors il doit exister un couple (z,y)
(on peut avoir x = y) pour lequel on a =P(x) A =Q(y), ce qui contredit YaVy(P(z) V Q(y)).

5 (20 points)

On définit 'opérateur o de la facon suivante:

poqg=-(pAq).

Exprimer p V q, p A q, =p et p — ¢ a I'aide du seul opérateur o.

Solution:
pop = —p
pVqg = —(-pA—-qg)=-po-q=(pop)o(goq)
pAqg = —(pog)=(pog)o(poq)
p—q = ﬁp\/qz(pOp)\/qE[(pop)o(pop)]o[qOQ]



